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Uvod

(Ne)nasycend hydraulickaka vodivost (K)
Vyjadfuje tok daného kapaliny danym prostfedim.

» Nasycend hydraulickd vodivost K

» Skalarni nebo tenzorova veli¢ina.

» Nenasycena hydraulickd vodivost K
» Funkce saciho tlaku nebo objemové vlhkosti.



Uvod

nasycend hydraulickd vodivost Kj
» propustnost k je vlastnost pouze porézniho materialu.
> K = ke&
g
> k~K/5



Jak ziskat hydraulickou vodivost?

(Ne)nasycend hydraulickd vodivost Ize ziskat
1. mé&Fenim v terénu,
2. laboratornim méfenim, nebo

i

3. pomoci parametrl reten&ni &ary.



Jak ziskat hydraulickou vodivost?

v terénu

v terénu
> Vytopova infiltrace
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Jak ziskat hydraulickou vodivost?

v terénu
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Jak ziskat hydraulickou vodivost?
v laboratof¥i

V laboratofi

» K lze spotitat pomoci Darcyho zdkona.
> K lze spotitat pomoci Darcy-Backinghamova zdkona.
» mé¥eni pritoku vody +

» zmény hydraulického gradientu po procich
» zmény hydraulického gradientu postupna (falling head experiment)

» Vyparomérnad metoda.

Darcy-Buckinghamivn zdkon

q=—K(h)VH

» H=h+1z
> g=—K(h)¥E



Jak ziskat hydraulickou vodivost?
v laboratofi

Constant and falling head exepriment to determine K



Jak ziskat hydraulickou vodivost?
v laboratofi

Evaporation experiment to determine K



Jak ziskat hydraulickou vodivost?

v laboratof¥i
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Jak ziskat hydraulickou vodivost?
pomoci reten&ni &ary
Matematicky model

» Kapilarni model porézniho prostfedi
» Vyjadfeno pomoci K, podle modelu Mualem nebo Burdine
> K, lze odvodit z parametri retenéni Cary

Mualemiv model
Relativni nenasycend hydraulickd vodivost (K,)

(I=(=ah)™(@+(—ah)) " e p g
K,(h) _ { I <

(1+(—ach)m)m/2
1 if h>0

K, vyjad¥ena pomoci thetae.
K (0e) = 02/%(1 — (1 - 6/™)™)?
Nenasycend hydraulickd vodivost



Ukol 1

1. Vyneste k¥ivku relativni hydraulické vodivosti dle Mualem pro 3
pudy. UZijte parametry van Genuchtenovi reten&ni &ary z
predchoziho cvigeni.

2. Skalujte Mualemovu k¥ivky K, pomoci Ks.



Ukol 2

Po &as byl v terénu zméfena dal$i data z tenzometrového hnizda a
hladina podzemnf vody.

Analyzujte s vyuzitim van Genuchtenovi RC z p¥edchozich cvi€eni a
Mualemova modelu Kr vodni rezim v plidé v obou &asech.

1. Vyneste tlakovou vysku, celkovy potencial a objemovou vlhkost jako
funkci hloubky pro nové méreni.

2. Vyneste hydraulickou vodivost, darcyovskou rychlost a stfedni
pérovou rychlost jako funkci hloubky pro oba &asy.

> Nekteré veli¢iny budete primé&rovat mezi p¥ilehlymi hloubkami

Hodnoty tenzometri jejich hloubka instalace a hloubka podzemni vody
Ize odelist z obrazku nize.



Otazky k zodpovézeni

1. Jak jsou po sobé hodnoty K jednotlivych pid pro tlakovou vysku
-20 cm?

Jaké déje zplsobily rozloZeni tlakd v obou &asech.
V jaké hloubce je darcyovska rychlost nejvétsi v obou ¢asech?

Jakym smérem proudi voda v novém méfeni?

A

Kolik vody p¥ibylo / ubylo v padnim profilu p¥i srovndni dvou obou
mé&feni?

Odevzdejte Excel s vypracovanymi tkoly 1 a7 2 a zodpovézenymi
otdzkami. Osobné& nebo na email jakub.jerabek@fsv.cvut.cz.



Data k dkolu 2
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Effective water content

0— 6,
be= 9.0,

van Genuchten retention
curve (m=1-1/n) (VG)

05 — 0,
0(h) =0, +

(1 + (afh[)7)m

Relative unsaturated hydraulicka
vodivost (K,)

(A=(alh)™ A+ (alh))"™ e p o
Kr(h):{ if h <

(1+(alhl)m)m/2
1 if h>0

Inverse K,
Ki(0e) = 0/%(1 — (1 — 6/™)™)?
Unsaturated hydraulickd vodivost

K(h) = KsKr(h)

h capillary pressure [L, Pa], 6 - volumetric water content [L3.L73], 0, - residual water
content[L3.L73], s - saturated water content[L3.L 73], « - VG parameter [L71], n -
VG parameter [—], m - VG parameter [—], K unsaturated hydraulickd vodivost

[L.t7Y], K, relative unsaturated hydraulicka vodivost [—], Ks saturated hydraulicka

vodivost [L.t~1]
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